

Transcendental discurso de Lerroux Los hombres liberales tienen que formar el frente único en servicio de España

Ha llamado la atención, por su criterio ampliativo, el discurso pronunciado por Lerroux en el acto organizado por los ateístas, al cual asistió nuestro compatriota y amigo don Joaquín Chaparría.

Dijo Lerroux: «No es posible superar en actos de esta naturaleza el sentido político, por eso permitidme que diga que me satisface asistir a este acto donde se encarnan personas no despreciadas de su significación, pero sí rendidas a la voluntad del pueblo, para poder decir a nuestros compañeros de Gobierno que no es falso que España entera está al lado de la República».

Alguno de los que se sientan con nosotros encarna circunancias excepcionales, porque no fué con nosotros en nuestras propagandas, pero no han vacilado en ofrecernos su cooperación, porque su pensamiento estaba con nosotros.

Me dirijo también a otros que considero con él, porque no tienen derecho a meterse en sus cuarteles o en sus torres de marfil, y en estas horas en que la Patria tiene carencia de hombres, sus puestos deben estar al lado de nosotros, porque ella necesita del concurso de su inteligencia y de su práctica de gobierno y de sus puras ideas liberales.

Recordó que en sus actuaciones parlamentarias señaló repetidamente la crisis de estructuración, brindando soluciones que hoy pueden tener práctica realización.

Aludió a los señores Melquiades y Alba, para los cuales las circunstancias dicen bien claro que ya no es problema para su ideario el servir a su patria en el ideal republicano, porque los motivos que antes eran obstáculos para ellos han desaparecido por fortuna para España.

Los hombres liberales tienen que formar el frente único en servicio de España ya que quien pudo no quiso abrir las distancias.

Aludió a las fechas de 14 y 15 de diciembre y a la más excelente del 16, que permitió a España reintegrarse con su deber a su verdadero desenvolvimiento.

La República — dijo necesita la asistencia y prestigio de los que lo tienen.

A la conciencia popular debe ceñirse los laureles del triunfo.

La República no admitirá a aquellos que le tiendan sus manos ofreciéndole servicios egoístas, sino a aquellos que le prestan únicamente su conciencia y su pureza de ideas.

En las horas graves que amenazarán a España, habrá momentos difíciles, y ello hace necesario de los hombres que señalen por que la República contenga de virgen y manto de armiño, sin celeridad, pausadamente, marcha por el camino que el pueblo le trazó.

Estos hombres pueden ser su escolta, y en los pasos de ella deseo que le presten su aliento para que la dignidad política siga su marcha rítmica para que triunfe España en sus horas inquietas de renovación.

Nosotros no estableceremos aduanas para los partidos que vengan al campo republicano.

El señor Lerroux ha dado a sus palabras un tono de cordialidad y simpatía, que han cautivado a todos los oyentes. Ni una palabra para recordar sus merecimientos y sus esfuerzos para conquistar la República, y muchas para disculpar los errores ajenos.

En síntesis, un discurso generoso y patriótico, de un valor literario extraordinario, y un servicio más, que el señor Lerroux ha prestado a su patria y al Gobierno de la República han sido las características que destacan en sus comentarios todos los asistentes.

DOÑA ANTONIA SOLER CERDAS

Anoche a las 10'15 dejó de existir, después de larga enfermedad soportada con cristiana entereza, la señora doña Antonia Soler Cerdas, madre amantísima de nuestro compañero de redacción don Luis Ruiz Soler.

Unidos por vínculos de fraternal cariño al compañero leal que participa con el corazón de nuestros triunfos y derrotas, recibimos la noticia con la consternación que es de suponer.

Dios haya acogido en su seno misericordioso el alma buena de quien consagrada a los suyos pasó por la vida haciendo bien.

La conducción del cadáver se verificará esta tarde a las cinco desde la casa mortuoria, Huertas, 118.

Reciban los familiares de la extinta, especialmente su hijo don Luis, la expresión sincera del dolor con que nos hacemos partícipes de su desgracia.

DEPORTES

Fútbol

En Aguas de Busot

El domingo por la tarde y con mucha animación se inauguró el campo de fútbol de aquella localidad.

La inauguración del campo se hizo con todos los honores siendo madrina en la bendición la bellísima y distinguida señorita Espuche. A continuación de dicho acto se jugó un interesante partido entre los primeros equipos Aguas F. C. y Campello F. C.

A las órdenes del señor Martínez se alinean los dos equipos, dando principio el partido con un bonito ataque por la línea campellera. Los Agüeros se ven muy desconcertados y no dan pie con bola, los campelleros siguen atacando y consiguen en la primera parte cuatro tantos.

En la segunda parte los campelleros se muestran muy benévolo con los agüeros en vista del poco juego que desarrollan viéndose fantásticas jugadas por el equipo campellero que en esta parte y sin esfuerzo hizo tres fantásticos goles terminando el partido con un rotundo éxito de siete tantos a favor de los Campelleros.

Los Agüeros jugaron regular y se distinguieron por los del Campello, Pérez, Julio y Carratalá.

El árbitro señor Martínez muy bien para los Agüeros.

ESPLA

Caballero

Inmejorables referencias, culto y con alguna posición, casaría con señora o señorita que aportase iguales condiciones. Discreción y reserva. Escribir: Apartado de Correos, número 152.—Valencia.

Lea VJ. EL DIA

La actitud política de don Santiago Alba

Leemos en «La Voz Valenciana»: Estos días se ha hablado mucho y se seguirá hablando, de la actitud del ilustre político don Santiago Alba. A nosotros acuden muchos amigos en demanda de noticias sobre el plan a seguir los que en el abismo militan y militan.

Creemos prematuro, y desde luego, fantástico, cuanto hoy se diga sobre la posición política del señor Alba.

Para calmar las impacencias de los que a nosotros acuden, publicamos a continuación unas líneas muy interesantes. En los últimos días del mes pasado, don Santiago envió a nuestro Director, don José Aparicio Albiñana, una carta de la que copiamos el siguiente párrafo: «Respecto a mi actitud, nada de mo-

mento tengo que añadir a la Nota que publiqué en la prensa el mismo memorable día 14 del corriente. Probablemente, en los primeros días de mayo habré de ir a Madrid y cambiaré con otros amigos. Mientras tanto, calma, dignidad y benévola expectación, colaborando desinteresadamente a la Paz de España».

Esto es lo que dice don Santiago Alba que no puede ser más claro y concluyente.

Calma, pues, y a esperar que el admirado y querido amigo vaya a Madrid exponga su pensamiento político en estos momentos y nos trace el camino a seguir.

Las rutas nuevas

Habla en Valencia el sacerdote gallego don Basilio Alvarez

Valencia 5.—En el Circulo Mercantil dió una conferencia el capellán gallego don Basilio Alvarez.

Tras unas palabras de modestia, entonó un elocuente canto a Valencia, de la que dijo es la capital más sensible de la nación, dinamo que convierte todas sus actividades en arte y en libertad. El orador alude directamente a nuestros más grandes prestigios.

«Es tan intenso el ambiente de libertad de Valencia, que cuando el rey que ya se fué y el dictador que se fué salieron de aquí para ir a Italia, hubieron de embriagarse, de pedir prestadas al alcohol fuerzas para intentar cubrir sus cinismos. Valencia es el cerebro de la España republicana» (Ovación).

Entrando en el tema, dice que la espada ha de aplicarse sólo y limpiamente a defender la libertad. «Surge el Derecho, y jay de él si ha de pedir a la espada el fulgor de su brillo!»

Los cuarteles son altares y los soldados sus ministros; pero cuando se apartan de la patria, son sacerdotes sacrilegos».

«Me encantan las cruzadas, pero estoy a matar con esos topicos de la espada y de la cruz, que es una simonía, y de la espada y el trono, que es un maridaje intolerable».

En España no hemos tenido bajo la monarquía más que una cosa bien organizada: la Injusticia. Derechos, ni uno. ¿El sufrimiento?... Al depositar la papeleta en la urna, ésta se transformaba en un ataúd, y el caicque, inmundos sepulturero, enterraba la voluntad nacional; la tribuna, suspendida; la prensa, amordazada; los hogares, atropellados, y en pie la máxima fernandina: «Bajo la funesta manía de pensar!»

Habla de la desmoralización de los instrumentos de justicia; los leguleyos sin sueldo propios de la debilidad del Supremo Tribunal; de las lacras de la administración. Su palabra ágil pasa de unos casos a otros, dentro de una interna ilación, abarcando los múltiples aspectos de desorganización y quebrantamiento bajo la «borbonada».

La República ha venido a purificar este ambiente en que nos asfixiábamos. Si no estuviera aquí, habría que inventarla. El hombre mejor es el que más lágrimas enjuga. La República es el pañuelo que las recoge, el oasis entre tanta aridez moral.

«Este Régimen será eterno, porque en él no valen rebeldías; hay un sol que nos da en los sesos que están estructurando la nueva España».

«Ahora a trabajar. La colme-

na, sin los zánganos, irá labrando el pañal».

«Hubo un tiempo en que nadie podía contra la Iglesia porque ésta se situaba frente a los reyes, contra los fariseos».

«El pueblo ateniense continúa irradiando su enseñanza inmarcesible sobre la humanidad con sus pensadores, sus artistas, sus poetas. Allí no hubo opresión. Era una República en germen. España se acercó a la República para aprender a regir y llevar por caminos de libertad sus propios destinos».

«Salud ciudadanos, Buenas noches».

Durante todo el discurso y al final fué aplaudidísimo el orador.

La vida en el Teatro

PRINCIPAL

El sábado día 9 debutará en el Teatro Principal la compañía de Opera Italiana que dirige el conocido director José Fernández y en la que figura como maestro concertador nuestro paisano Ramón Gorgé.

Se pondrá en escena la ópera «Tosca» de la que según la prensa de otras poblaciones, hace esta compañía una feliz interpretación.

Esta ópera será cantada por la tiple Emilia Viñas y el tenor Franco Menéndez.

La próxima semana debutará en este mismo teatro la famosa compañía de Opera Rusa de París, que dirige su fundador Slavinsky D'Agrenoff.

La presentación será con «Khovantchina», famosísima ópera de Moussorgsky.

UNA CARTA

Señor Don Juan Sansano.

Director de EL DIA.

Querido compañero: Espero de tu generosidad que no tendrás inconveniente en publicar en el diario de tu dirección las siguientes líneas:

Se trata de un caso al que había concedido importancia de ninguna clase, tanto por el asunto como por las personas de que se trata. Pero, según mis noticias se ha querido relacionar con él y con ellos, mi dimisión del cargo de Director de «El Tiempo», y yo al puedo ni debe tolerar semejante falsedad.

Dícese que ME HA COSTADO LA DIRECCION DE «EL TIEMPO» el hecho de haberme negado a publicar en dicho diario la reseña de un estreno reciente de una obra del señor Ferrandiz Torre-mocha. Y semejante afirmación es MENTIRA, así, con mayúsculas.

No voy ahora a descender a detalles del por qué no publiqué dicha reseña, porque de mis explicaciones no saldrían muy bien parados ni el autor ni el cri-

tico que, por cierto, es pariente de aquel y, además, representante de la empresa P. L. C.

Lo que a mí me interesa, es hacer constar que desde el 20 de abril próximo pasado, tenía anunciada mi dimisión a don Manuel Pérez Mirete, dimisión fundamentada en razones de ideología política, tan convincentes, que mi separación del diario que tantos años he dirigido ha producido en aquella casa hondo pesar, como lo demuestra el artículo de despedida lleno de sinceridad y efecto, que me dedicó «El Tiempo» en su número del día 30, y en el que se hacía resaltar, que yo me marchaba por mi propia voluntad.

Conste pues, para cortar de raíz toda clase de insidias, que mi dimisión es completamente ajena a un asunto como el que al principio indico al que no concedí ninguna importancia porque carecía de ella.

Muy agradecido te queda por la inserción de estas líneas, que nadie en absoluto desmentirá, tu buen amigo y compañero.—Carlos Lozano.

La «Gota de Leche» en el mes de abril

Durante el próximo pasado abril el número de niños acogidos a la Institución Municipal de Puericultura fluctuó entre 63 y 71. En los racionados diarios invertieronse 2.898 litros de leche de vaca y 50 kilogramos de azúcar, utilizándose de 516 a 569 biberones. Se adquirieron 450 kilogramos de carbón de Cardiff para las estufas esterilizadoras.

Los ingresos por todos conceptos importaron 1.429 60 pesetas. Los gastos, 2.414 45. La existencia en Caja el día primero del actual asciende a 6 270 08 pesetas.

Cierva y Despujols, acusados

Madrid 6 (1 md.).—El Fiscal General de la República ha dicho a los periodistas que ha recibido dos nuevas querrelas; una presentada por el señor Martínez Aragón, contra don Juan de la Cierva, por supuesta falsedad en documento público y otra contra el general Despujols, que siendo gobernador de Barcelona impidió a Maciá que se presentara ante el Juzgado, quien le reclamó, obligándole a que saliera de España.

La causa por la que comparecía era por la del atentado de Garraf.

Anónimos amenazadores

Barcelona 6.—El gobernador civil, según dijo ayer a los periodistas, viene recibiendo estos días anónimos en que se le amenaza por sus medidas contra los elementos perturbadores, anónimos que, sin embargo, no le desviarán de seguir laborando por el orden y el total afianzamiento de la República.

Tranquilidad

Barcelona.—Ayer el gobernador civil manifestó a los periodistas que la tranquilidad era completa y que es preciso que la opinión deseché toda alarma y se muestre optimista, pues la autoridad adopta todas las medidas necesarias para la conservación del orden público.

Movimiento del Puerto

Entradas

Vapor español «Legazpi» de Cartagena con carga general.

Vapor francés «G. G. Lafarriere» de Orán con carga general.

Pailebot español «San Juan Bautista» de Valencia con lastre.

Vapor sueco «Gothia» de Cardiff con carga de carbón.

Vapor noruego «Hinnoy» de Orán con carga general.

Vapor danés «Sradborg» de Danzig con carga de madera.

Vapor español «Araya Mendis» de Almería con carga general.

Vapor español «Axpe Mendis» de Sagunto con carga general.

Vapor español «Capitán Segarra» de Orán con carga general.

Pailebot español «María Asunción», a Torreveja en lastre.

Pailebot español «Adan» a San Pedro del Pinar con carga general.

Vapor español «Legazpi» a Barcelona y escalas con carga general.

Vapor francés «G. G. Lafarriere» a Orán con carga general.

Vapor español «Araya Mendis» a Barcelona y escalas con carga general.

Vapor español «Axpe Mendis» a Bilbao y escalas con carga general.

Vapor español «Capitán Segarra» a Barcelona con carga general.

Vapor noruego «Hinnoy» a Neuva York con carga general.

Vapor noruego «Miofarr» a Gandia con carga de carbón.

Vapor Balandra «Marina» a Oran con carga general.

En honor de Maisonnave

Ayer tarde se verificó la procesión cívica anual en honor del ilustre alicantino don Eleuterio Maisonnave, ministro de la primera República española.

A las seis y media partió del Ayuntamiento, abriendo marcha la guardia municipal montada. Seguían numerosas entidades con banderas, presidiendo el Ayuntamiento y gobernador civil.

También figuraba en la comitiva el teniente don Justo López condenado a raíz de los sucesos de Jaca, al que tribuló el pueblo grandes ovaciones.

En el monumento a Maisonnave hablaron el señor Guardiola O.iz y el alcalde señor Carbonell.

Terminada la manifestación el teniente señor Lopez fué condecorado en hombros a la Alianza Republicana desde cuyos balcones dirigió la palabra al público que le vitoreó.

La manifestación fué un acto imponente.

También asistió a ella la banda municipal.

Haciendo economías

Madrid 5 (11 a.).—A las cuatro y media de esta tarde, invitados por el ministro de Hacienda se reunieron en el despacho del último los ministros de Guerra, Marina y Fomento con objeto de estudiar el modo de cercenar los presupuestos a fin de reducir en lo posible los gastos del Estado.

A las seis y media terminó la reunión.

A la salida, los periodistas interrogaron al ministro de la Guerra quien dijo que nada podía decir porque había sido invitado por el ministro de Hacienda al cual correspondía ha-

cer las manifestaciones que creyera pertinentes.

Uno de los periodistas le preguntó que qué había del asunto de Africa a lo que respondió que solo había sido un pequeño alboroto con una pedrada a un capitán.

Todo está ya terminado y resuelto.

Salió luego el ministro de Hacienda quien dijo que había reunido a los ministros de Marina, Guerra y Fomento para estudiar el medio de restringir gastos, introduciendo economías en los presupuestos generales del Estado.

Ya hemos trazado las líneas generales y el sábado nos volveremos a reunir para dar carácter definitivo a lo hecho hoy.

Terminó el ministro de Hacienda diciendo, que por su parte no piensa emitir ni un duro de deuda sin que haya otro de contrapartida.

Don Rodrigo Soriano regresa a España

Madrid 6.—Dentro de unos días desembarcará en un puerto del Norte el ex diputado republicano don Rodrigo Soriano, que ha emprendido ya, desde Montevideo, regreso a España. Al señor Soriano, le ha sido ofrecida por el Gobierno una delicada misión diplomática.

Crónica social

Regresó de Madrid el alto funcionario del Ministerio del Trabajo don Praxedes Zancada.

—Llegó procedente de Barcelona el acudado industrial de esta plaza don Rafael Más Guillén.

Denuncias y sucesos

Han sido asistidos en la Casa de Socorro: José Costa Lucas, heridas incisas dedos medio y anular.

Vicente Ferrandiz Lafuente, erosiones mano derecha.

La Bolsa

ACCIONES

Banco de España	522
B. E. de Crédito	277
Ferrocarriles M. Z. A.	391
« del Norte	450
Explosivo»	761
Tabacalera	219

CAMBIOS

Libras	46'40
Franco	37'30
Dólar	9'53
Marcos	2'27
Liras	49'95
Franco Belgas	132'70
« Suizos	183'85
Florines	3'83

Señoras

Señoritas que posean a algún capital y quieren casarse legalmente. Reserva absoluta. Mucha seriedad. Escribir: Apartado de Correos número 152.—Valencia

Trust Mecanográfico, S. A.

Concesionario para España de las máquinas ROYAL

Saluda a sus distinguidos clientes de Alicante y su provincia y al tener el gusto de anunciar la próxima apertura de una Agencia en esta capital, se complace en poner a la disposición de los poseedores de las máquinas «ROYAL» los servicios de un experto mecánico.

Se reciben los avisos para el reconocimiento y repaso de las máquinas, en Rafael Terol, 5.

MONUMENTAL

Su Majestad la Girl

HOY HOY

A las 6 tarde y a las 10 noche

EL DIA El año Candela es el mejor

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

La Cámara francesa formula un voto de simpatía hacia la República española Un suceso raro en la provincia de Huesca.—Pequeño tumulto en Yecla.—Lo que dice Alcalá Zamora

Esta mañana ha llegado a Madrid don Santiago Alba

Curiosa información

En Torralba de Aragón ha sido arrastrado y quemado un crucifijo

Y se dice que la imagen de la Doloresa habló execrando a los malhechores

Huesca.—Se reciben noticias de Torralba de Aragón, dando cuenta de un milagro ocurrido allí el día de la festividad de San Jorge.

Los vecinos, testigos presenciales, relatan lo ocurrido en la siguiente forma:

El pasado día 15, al conocerse en el pueblo la noticia de la proclamación de la República, varios vecinos, confundiendo los problemas políticos con los de la Religión, se apoderaron del Crucifijo de la Iglesia, y después de arrastrarlo por las calles del pueblo lo quemaron.

Conocida la noticia de todo el pueblo puede decirse que acudió en masa al templo.

Penetraron todos en el templo sin ver a nadie en él, a pesar de hacer un reconocimiento detenido del mismo.

Revisando los altares, al llegar a aquel en que se venera la imagen de la Doloresa, los niños dijeron espontáneamente que como ella iba vestida la mujer que habían visto.

La revelación produjo el consiguiente estupor, que aumentó al observar una mujer del pueblo que la imagen de la Doloresa lloraba.

Todos los presentes vieron, efectivamente, que por las mejillas de la imagen corrían dos lágrimas.

La impresión natural fue aumentada cuando todos oyeron decir a la imagen: —¡Malvados! Habéis profanado a mi Hijo...

Todos los que encontraban en el interior del templo, presas de gran emoción, cayeron de rodillas implorando perdón.

El hecho está siendo muy comentado y nosotros recogemos la versión que ha circulado entre los vecinos de Torralba de Aragón.

Este suceso produjo la natural indignación y subió de punto al saberse que los mismos vecinos habían intentado atropellar al párroco, que se vio obligado a huir del pueblo, al que ha vuelto después.

A media mañana del 23, unos niños que jugaban en las cercanías de la Iglesia, observaron a través de las rendijas de la puerta, que en el interior del templo se veía la figura de una mujer vestida de negro.

No dieron importancia al hecho y siguieron jugando.

Momentos después, como oyeron gritos de persona que partían de la Iglesia avisaron a dos hombres que por allí pasaban.

Uno de ellos miró por la cerradura, viendo, en efecto, a una mujer, que suponían alguna vecina que quedó rezagada en el templo.

Se trasladaron, ya con otros vecinos a casa del cura, pero no encontrándose éste en su casa, fueron a la del sacristán, quien se negó a abrir la Iglesia sin consentimiento de su superior.

Enterado de todo el juez municipal ordenó que se abriera la puerta.

DENTRO DE UNOS DIAS SERA PUESTA A LA VENTA EN TODA ESPAÑA, LA OBRA

Canciones de amor

Poesías de Juan Sansano
5 pesetas ejemplar

Limonada Soler gaseosa

ES COMO UN REFRESCO
EL MEJOR Y MAS GRATO PURGANTE

Las Cámaras votan una moción de simpatía a la República española

Madrid 5 (12 n.).—Comunican de París que esta tarde a las tres las cámaras han reanudado sus tareas.

En la Alta Cámara, el presidente leyó una proposición firmada por varios senadores, solicitando que el Senado manifestara su simpatía por la República española. Con arreglo a la costumbre envió dicha proposición al exámen.

En la Cámara de los Diputados, el presidente leyó la proposición del senador señor Grumbach expresándole su simpatía; lamentando a la vez que la comisión de negocios extranjeros no se hubiera pronunciado todavía sobre esta protesta pero no tiene duda de que interpretará el sentimiento de todos al enviar la expresión de simpatía de la Cámara a la República española.

El presidente del Consejo pronunció a continuación un interesante discurso expresando su simpatía hacia el nuevo gobierno español, haciendo votos porque las relaciones entre ambos países continúen por cauces amistosos.

Grandes aplausos en todos los escaños.

Finalmente, la Cámara, aprobó la moción Grumbach por 500 votos contra 6.

Obreiros que demandan trabajo

Yecla.—Ayer cuando se disponían a comenzar la jornada del adoquinado de la carretera que cruza la población, se presentó un grupo nutrido de obreros a impedir el trabajo si no se les daba ocupación a todos. Esto produjo un pequeño incidente restableciéndose pronto la tranquilidad sin más alteraciones de orden.

Con este motivo en la sesión ordinaria de ayer el Ayuntamiento abordó el problema de la alarmante crisis del trabajo acordando enviar al ministro de Fomento un telegrama, solicitando medios para resolver la situación angustiosa de la clase obrera. Así mismo acordó llevar a efecto urgentemente la reparación de los caminos vecinales y cauces, abriendo una suscripción a tal efecto encabezada por los ediles Vergara y Soriano con 500 pesetas cada uno.

Simpatía hacia nuestra República

París 5 (12 n.).—Comunican de Vannes de que en su reunión de hoy, el Consejo general de Morbihan aprobó una orden del día felicitando a los demócratas españoles que ha hecho caer a la monarquía, haciendo votos por el éxito de sus tareas de reorganización política y proceso social.

Toros y Toreros

La corrida de ayer tarde en Bilbao

Toros de Pallarés para Barrera, Solórzano y Domingo Ortega

Bilbao 5 (11 n.).—Con gran entrada se celebra la corrida de esta tarde, en la que Solórzano ocupa el puesto de Márquez.

Primero.—Negro, gordo, bien puesto.

Barrera lo fija con unas verónicas estupendas que se ovacionan.

También es ovacionado Domingo Ortega.

Barrera realiza una faena enorme. Mete una estocada contraria y delantera, y descabella al segundo golpe. (Ovación grande.)

Segundo.—Negro, terciado, descarrado de pitones.

Solórzano lancea mal. Barrera hace un quite superior, que se aplaude.

Solórzano toma los palos y cuelega dos buenos pares, escuchando palmas.

Con la muleta empieza toreando por alto y recibe un palotazo. Entra a matar mal, y volviendo la cara, da un pinchazo Otro igual. Otro peor. (Pitos).

Aprovechando que el toro busca el capote de un peón, entra pésimamente y da media baja. (Pitos.) Dos pinchazos más y descabel a.

Tercero.—Negro, astillado de puñal izquierdo y sacudido de carnes.

Ortega torea movido para fijarlo.

El tercio de quites es malo. El toro llega difícil a la muleta, y cuando sale Ortega a matar la espectación es grande.

Ortega se mete en el terreno del toro y realiza entre ovaciones una faena tomeraria y maestra, aguantando con tranquilidad pasmosa los leñazos del enemigo. Casi todos los pares son portentosos y dominadores.

Entrando a matar recto cobra una estocada en todo lo alto, rodando el toro. (Ovación grande, petición de oreja, vuelta al ruedo, y se protesta por no concedérsela la oreja).

Cuarto.—Esurrido, veleta. Barrera es ovacionado en un quite precioso.

Solórzano, en su turno oye palmas.

Ortega torea colosalmente de frente por detrás. (Ovación).

Barrera, en el centro del ruedo, inicia la faena con el pase de la muerte, que resulta de mucha emoción.

El público no se cansa de aplaudir y jalear.

Entrando con fe da un pinchazo, y en seguida, una entera, rodando el animal. (Ovación de lirite, concesión de oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios).

Quinto.—Negro, ancho de púas. Solórzano lancea mal.

Barrera hace un pinturero quite afarolado, que se aplaude.

Solórzano parece sin lucimiento.

Con la muleta torea muy mal y distanciado. Un pinchazo. Me-

dia atravesada entrando mal. Un intento de descabello. Terrina con media baja. (Pita).

Sexto.—N gro, gordo, ancho de púas.

Los tres espadas se lucen en quites, y son aplaudidos.

Se ovaciona a Cástulo que mete dos pares superiores.

Ortega realiza una faena entre los pitones, y mata de un pinchazo sin soltar y una estocada. (Ovación).

Manifestaciones del señor Alcalá Zamora

Madrid.—El presidente estuvo trabajando toda la tarde en su despacho oficial.

No recibió ninguna visita.

Al salir se limitó a decir a los periodistas que había estado despachando asuntos ordinarios.

Un informador dijo que en el extranjero se notaba cierta inquietud por los incidentes ocurridos en Marruecos, a lo que contestó que no sabía lo que el Gobierno pensaba hacer sobre ello.

—El incidente—añadió—quedó zanjado hoy y como no es problema del Gobierno no hemos tomado ninguna resolución.

—¿Ha ocurrido algo hoy?

—Absolutamente nada: ni siquiera he recibido un telegrama y este es el mejor indicio.

Otro periodista le preguntó si mañana se dedicarían a la cuestión.

—Supongo que no, porque tan solo falta el articulado del Decreto, del cual se encargó el ministro de la Gobernación, que no lo había terminado aún.

En la nota de ayer terminó diciendo iba incluso lo relativo a las mujeres y los curas.

Manifestaciones del capitán general de Sevilla

Madrid 6. Después de visitar el capitán general de Sevilla a algunos ministros dijo a los periodistas que en Sevilla estaba todo completamente solucionado.

Allí, agregó, no hay problema comunista, según se dice, sino un problema agrario que el Gobierno sin duda resolverá.

Ya a empezado a funcionar con éxito la Bolsa del Trabajo.

El capitán general marchó a Sevilla.

"Orange Rayo"

Naranjada natural
Preferida por personas de buen gusto

KAOLIN

Insericida eficaz
venta endroguerías

Berenguer y Mola en la cárcel

Madrid 6.—Se sabe que se le ha recrudecido al general Berenguer su enfermedad del pie.

Ello no le impide pasear por los pasillos de prisiones en compañía de Mola.

Los primeros días lo visitaba mucha gente, y ahora solo acuden los parientes y algún que otro amigo.

Lo mismo él que Mola dedican mucho tiempo a leer los periódicos.

Antes se quitaba la luz a los presos a las once de la noche; pero el coronel Segundo García humanitario al fin, ha dispuesto que la tengan toda la noche.

«La Tierra» que da cuenta de esta situación, asegura que Mola está meditando.

Varios onubenses quieren ir a América en la carabela "Santa Maria"

Huelva.—Suscrita por varios onubenses residentes en las Vascongadas, el alcalde ha recibido una solicitud recabando su ayuda para que les sea cedida la carabela «Santa Maria» en la que se proponen realizar, si les es dado el viaje a América siguiendo igual ruta que la utilizada por Colón.

El alcalde, conversando con los periodistas, elogió esta idea, que se propone apoyar, a fin de que en las próximas fiestas colombinas se lleve a efecto dicho viaje.

En un incendio mueren abrasadas diez vacas y cuatro terneras

Avila.—En el pueblo de Navalperal de Pinares se declara un formidable incendio en un edificio propiedad del vecino del mismo Juan Manuel del Río.

Inmediatamente acudieron al lugar de la ocurrencia las autoridades y todo el vecindario, pero no obstante sus buenos deseos y los esfuerzos que realizaron, no pudieron evitar que el fuego se propagase rápidamente, y que el edificio quedara destruido por completo.

En el incendio murieron abrasadas 10 vacas suizas y 4 terneras.

No hubo que lamentar desgracias personales, y las pérdidas se calculan en unas 30 000 pesetas.

CENTRAL CINEMA

HOY HOY HOY

Fuego a bordo

Trío sinfónico ruso

Ultima hora

Visitas

Madrid 6 (2 n.).—Esta mañana han visitado al ministro de Estado los señores Burguete y Núñez de Prado.

También recibió la visita del presidente de la Asociación de la Prensa de Barcelona.

Alba en Madrid

Esta mañana ha llegado a Madrid don Santiago Alba Seguidamente se trasladó a su domicilio.

Al saberse la noticia acudieron muchos periodistas a saludarle, negándose a hacer declaraciones.

Es a tarde a las cuatro recibirá a los informadores, para ser fijada ante la opinión su situación política.

Sus amigos íntimos aseguran que viene muy animado y que le han producido un grato efecto las frases que le dedicó Leirouax.

La «Gaceta»

Mañana publicará la «Gaceta» el nombramiento de Embajador de España en Inglaterra a favor de Pérez de Ayala.

La Casa de Campo

Esta mañana a las once ha tenido lugar la entrega oficial de la Casa de Campo al ayuntamiento.

Hizo la entrega el ministro de Hacienda señor Prieto, que pronunció un discurso, contestándole en elevados tonos el alcalde de Madrid.

Solo asistieron los elementos oficiales y los periodistas.

Melquiades Alvarez

En su discurso del día 17 Melquiades Alvarez pedirá a sus amigos el máximo apoyo para la consolidación del nuevo régimen.

Dice Domingo

Marcelino Domingo ha dicho que se han cursado las órdenes necesarias para que queden formadas las comisiones que en los distintos departamentos ministeriales se han de examinar la obra de la Dictadura, para esclarecer los actos lesivos, nombramientos irregulares, concesión de prebendas etc.

A esas comisiones se habrá de dirigir cuantos deseen aportar elementos de juicio, esperando el Gobierno que dé el pueblo una nota de patriotismo.

Gratitud

Madame Curie ha telegrafiado al ministro de Instrucción pública, desde París agradeciéndole las atenciones recibidas en España.

El gobernador de Sevilla

El gobernador de Sevilla ha contactado al ministro de Trabajo, previniéndole de lo que pueda ocurrir en la recolección.

El ministro estudiará unas bases de Trabajo y se formarán unas comisiones que den solución a los conflictos.

Ha sido nombrado delegado regional del Trabajo en Sevilla el señor Moreno Mateo.

45.000 niños sin escuela

«El Sol» en su número de esta mañana asegura que en Madrid existen 45.000 niños que carecen de escuela.

Besteiro no quiere ser embajador

Esta mañana han visitado al señor Besteiro dos ministros para ofrecerle la Embajada de París.

Besteiro ha rechazado el ofrecimiento.

IDEAL

HOY HOY HOY

La grandiosa película sonora

El expreso azul

Préstamos hipotecarios

sobre fincas rústicas y urbanas
de 5 a 30 años, al 7 por 100
que bien calculado resultan más económicos que los efectuados al 6.

Facilidades en el pago de intereses y retorno del capital.
PRONTITUD Y RESERVA

Para informes:

Francisco Albert

Bailén, 14 ALICANTE

Probad el coñac MIRAVET

Es el mejor del mundo

DEL MOMENTO

Dos lenguas, dos almas

Bilingüismo, sí, ¿por qué no? Hay que aplaudir, la última disposición del ministerio de Instrucción pública. Es absolutamente conforme a la naturaleza, al buen sentido, a la justicia, al progreso, a la doctrina católica.

que sabiendo una sola. Teóricamente, pues, el bilingüismo —aparte de sus excelencias antes señaladas por las razones que en ellas implícitamente van contenidas— es una ventaja. Prácticamente, si ha de conservarse en su punto el espíritu de patria, el caso no se presenta ya con aquella evidencia.

Hay muy poca distancia entre la tibieza y la frialdad. El agua a 30° a 0° es ya agua casi caliente; de 25 a 0 hay menor distancia que de 25 a 100. No hay aquí, al menos de momento, por qué aludir a las voluntades, que van hacia el bilingüismo como ruta de separación, de repulsión de odios. Quiero creer que por mucho que sea el amor que los franceses sienten por su tierra admirable nunca pretendieron desespañolizarme a mí en mi larga estancia de estudiante ultramarino. Quiero creerlo y lo creo, porque me consta que nunca, en ocasión alguna, brotó allá durante mi formación francesa, una sola indiscreción antiespañola. Así habrá de proceder en Cataluña y en Vasconia.

Notas municipales

Orden del día de la sesión ordinaria convocada para el 6 de Mayo de 1931 a las 18:30 horas. Central.—Moción del señor Pérez García-Furió sobre organización de las suscripciones a favor de los obreros sin trabajo. Mercados.—Dictamen de la Comisión Municipalizadora sobre la construcción de la Lonja de frutas y verduras al por mayor.

publica una nota en la que dice que un despacho de Roma, anuncia que según noticias procedentes de diversos puntos de África los comunistas comienzan a hacer serios progresos entre las comarcas que se conservan en estado de primitivismo. Los comunistas al parecer quieren establecer en el Congo belga una especie de base de operaciones para maniobrar en el África del Centro.

LA BENALUENSE

CARNICERIA Especialidad en embutidos -Carne de ternera, cordero y vaca-

Manuel Lloret Flores Plaza de Navarro Rodrigo 1, y Pardo Gimeno, 1 ALICANTE

Merced al GAS

Ya cesó la algarabía que turbaba, años atrás, la conyugal armonía, gracias a que cada día hay más COCINAS DE GAS GAS ALICANTE Paseo de los Mártires, 2.

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros: 4 por 100 anual

Oficial de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa Lamagüere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente al acto entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican en las oficinas de la entidad, sin limitación de cantidad. A los imponentes se les facilitan pequeñas huchas metálicas.

Operaciones de bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valor del Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida 5 y 12 hasta por 100 con importantes primas de amortización.

En el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con sucursales en Alcoy, Elche, Novelda, Orihuela, Ijona, Callosa de Segura, Villena, Crevillén y Villajoyosa.

Del Extranjero

Una ejecución en Ratisbona

Berlin.—Comunican de Ratisbona que a primera hora de esta madrugada ha sido ejecutado un individuo llamado Teiznar que había dado muerte a un joven obrero e incendiado después su cadáver para hacerlo desaparecer.

La ejecución ha causado gran sensación en todo el país porque el gobierno del Reich había indicado a todos los Estados que internamente el Reichstag no se pronunciara definitivamente por la abolición de la pena de muerte, se suspendieran las ejecuciones.

Los comunistas en Africa

Bruseias.—La Agencia Belga

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000 Presidente Excmo. Señor Marqués de Alonso Martínez Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo 43

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Caja auxiliar) Totana y Yecla.

Principales operaciones: Compra y venta. Contado de toda clase de valores de contratación corriente. Depósito de títulos en custodia.

Admitimos valores en cuenta corriente y abonamos los cupones respectivos concediendo créditos contra dichas cuentas previa consulta.

Cumplimiento de órdenes en las Bolsas nacionales y extranjeras.—Apertura de cuentas corrientes en moneda nacional y extranjera.

INTERESES QUE SE ABONAN EN PESETAS Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual.—Id. Id. a 8 días sin previo aviso, 3 por 100 anual.

Caja de Ahorros desde el siguiente día de efectuar las imposiciones hasta el día que se retiren 4 por 100 anual. Bonos a plazo fijo satisfacen los intereses trimestralmente; a plazo fijo de un año 1'50 anual a plazo fijo de dos años 5 por 100 anual, cuentas de moneda extranjeras tipos convencionales.

MAXIM'S

Programa para hoy

Formidable debut de Carmeleta Pastora

estrella del baile

Carmelita Linda

Couplets y bai

Angelita Terri

Gran Soupe Tango



BABYNA

Dr. ROMERO Asegure la salud y la vida de sus niños Prevénase contra los terribles cólicos de baba.



Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de la BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos.

Frasco: 5 pesetas en todas las farmacias y droguerías.

¡Adquiera un frasco hoy mismo!

Preparado por el Dr. D. Salvador Andreu Grau, Folgarolas, 19 y 20 C. S. Barcelona, con exclusividad para la venta en toda España.



El aperitivo del día

Anis Tenís

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y droguerías: Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26. Murcia

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 3.200

La dentición MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La «Denticina Moreno» es un hermoso remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. E tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con placer. La «Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas, facilita el desarrollo de los dientes; evita el pavor de las encías haciéndolo desaparecer la baba; suprime la fiebre (calenturas); combate los ataques de alfilerico y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. «La Denticina Moreno» nutre y fortifica a los niños, por medio de un uso de la misma alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados. Para su administración al niño instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma rubricada en la etiquetas y gargantas de los frascos.

VINOS GONZALEZ BYAS

Vinos y coñac SOBERANO SUAVE RABLE

Agente en Alicante y su Provincia — ASIN — Plaza de Isabel II, 9, bajo

